SIRE5HEH

WL WMAMERR HE

A




MIFEBEIT R &
L
CETETS

KALH KR mF

4 4 & R @

1988




mEME A
ABURARSH L, RLHMALLTHE TATHEARS

RAROT R . BRCRTREMPIERSIE, £5K14E 58

BE. ABAELE SRR L WHH, hTRELHEARS%.
59 B Tl S B, T 10 R .

L TMARGE: Bhi. SRR, B, B R R

NEHRERES. AT HENERRMTORE, B+ -2E%E

RERRER. RE—ENRRENRET RS E, TENEGRET

WS %.

BIRESHESE
T #

(BRI
WALE EER %
TS gk
4 8 % B 2R
AESREIINAS 137 B
¥aMAEwB Y EIR
FHRBELREGHERT KAFEBELS
' * 3 Y
wst!.é 2HB — K JP*:nn-i?BE 1/34
1988 & 2 B SB—KEDRI EDEE 19 1/8
B 10001—4,3000 - ¥t 441,000

ISBN 7-03-000081-1/TM - 2
E ft: 4.9 T



B ERBE e e 725
11-1  EB G NI T veererrererorseesesenerensuenniesnines 725
11-2  ERAIRBGE L+ oerreerere e 728
11-3  ERBENEE BEEE D JERE -eorererereseressnssanns 732
11-4 R BBEE B P 736
11-5 %ﬁﬁﬁ:’_ﬂ"" ..... 742
11-6 ﬂﬁ}:ﬁﬁﬁﬁiﬂ ................................................... 745
11-7 @Eﬁ]¥*ﬁ§éﬁ%‘] ............................................. 749
11-8 BRI EISR ceerererercreesererenenssnssssensassseneses - 756
ggﬁ ......................................... 759

B+ = ﬂﬁ’@%%........ﬁ ........................ eseseenaanes 763
12-1 L HIGTRED coreveerereesrrensnnnnninnineiie e, 763
12-2 BIERAEERE, SRR e sreresesnre s 771
12-3 TR  HRL H AL s eer e ee s 781
12-4 HEIGHHSE SRR L L ZEererrrrerrrenernens weeee 800
12-5 e B A0 A T, DL AR | BRI oo eeesseeeees 809
12-6  ANE R R D FL G rerreerrmrnmrnennnninnns 818
12-7 EHRIGHIEITTE —ZE i B Y eeenen 825
12-8 B IHGHE R e oceesrssnerssntncnrinens et 833
12-9  BHHIAFHIPEFH JJeeeerermnrenrmrsermmmmiii s 839
T/Jﬁﬁ.......". eeseseessasacesatnrinatatatitattatiittitiataatcassnnccasssaes 846

B=F fHEHFG e 858
13-1 Egﬁ%\ Eﬁ,ﬁﬁg ............................................. 858
13-2 SBLRIAGHL Pt -oeoeorereersorossmsesinesnssnasassanc 862
13-3 AT R A B F B oo erermreerresensentsnenaenaenns 865



AR R R S e veersersrreressrsivstintorons |

13-4 368
13-5  BIPHEITTE - veeeeermereesensninne et 872
13-6  BHELELIDRE - eeeeneeesmormomsnnsisite sttt 879
13-7 ZHAGHIEEE B reerreerersereesrrnenneeraeneenns 883
13-8 BRI G SIEEE G e 885
‘\;Jﬁ ..................................................................... 888
B POEE  ERRII e 892
14-1 RERRIVERES, BEE S BR eenee 892
14-2 - TR IR B e e e vrereneesaenssnnssnnesennns 898
14-3 LB AL v orerermrmeemrnr ittt 913
14-4 FERENRPOIRY BT BT IREE-eeeeereeeeeees 922
14-5  ([BARRERT . FRELRERL - corovvererorrersenmsesnneesniunneecanns 936
14-6 AR T R T el renreneerrnrnnnennenniiee 946
14-7 REHIRIAL I —— AR L e eerveeeernesssennnnen 949
14-8 B RATTT B rreeerm e 962
14-9 ﬁ&%mﬁﬁ%mf’ﬁmﬁ .......................................... 976
SPHE  ceveesenrenennniiiiit it tara s s e 985
BT BRIV TR - eveeerrerereeerssesininnnn 997
15-1 B GE R eererensrerneseererionieniinintertstntisennnsenneas 997
15-2 %%E&: ............................................................ 1001
15-3 AP BEAR B eernrrernseserenerninniiei ittt 1020
15-4 EARBBRAH e eremereremrrrnr ey 1071
15-5 ﬁfz‘; ............................................................ 1105
53 T PP PR PIID 1111
B REE AR e 1120
16-1  BLRERRRT , R BRI R RR - veeserssmresomosnassenassass 1120
16-2 RIBHE, EHlFEREHEAFER e 1128
16-3 AR A T ffrererrrrernnnninan, 1134
l6-4 B BAEA i AR BA A T RAME R e 1138
16-5 ﬁﬁ]g%ﬂ ...................................................... 1142

o il e



16-6 HRIIHEAR FTER DL FREB] ceeeernerrmessnitniininiiia 1149

SPJBL  eeevecnsererietttiiiitiii ettt tas e et s s sesaaanas 1170
BB BREJEereererereeserneteeaes 1172
17-1 FEFRFER A AR B LG e rermnrenenernensaannnns 1177
17-2  SPEPEAE R A BRI S BTG eeeeoeeeeee 1187
17-3 Vi g7 S Y RP G B AR E AR 4
T B eevreenn e meen e e 1200
17-4 E& ............................................................... 1207
17-5 SITHRREN BRI, BRI TER e 1215
17-6 HEFEJHE Geecerrecrerreeniiieiiiiiiicetiie e 1225
17-7 (AT Gererrerrererr e 1235
17-8  JEHRS oovererererrtiriiretiitiiiiiii i 1243
17-9  ELREDEHUER G e eernenreenm et 1248
B B SO 1257
=\ = 2 L LN Q= = W -~ E LR LT TR L e PP PR PP 1262
L B e P P 1262
18-2 FPRZEA T veeereee R S N R 1263
18-3 FPREA L - veeeereerrenreeintini e e 1277
18-4 FIHIJLHE oeerreesemsereccasctoseetenotesseascseasconcancnasas 1293
B 5% — BRI B B e v e vmeerermemeenn e 1298
fds = AR AR R e ererermeemecnnenanns 1301
FE= SRR E - eemrrerenmcresarenmnnonsanne 1302
P 3% PO TUSE IR PR B R e vererremeenmnrnenenniieeanes 1303
TR A TE RG] ceeevreererrereemmmnnanaanns 1304
Fif 7S  BREL ber, bei, ber, b'ei HHZRH---wveveerreenrns 1305
Mt EBRMALE AT e ceereerorsoreorearnarsennasannannes 1306
T RHIZSZE  ceeeveeneeitei e e 1307
BIETLHE  oveverrrererrerrrer e 1325
EZLTRIRTRE RG] ceverererrereiiiiiiciiceiene, 1326



¥+ XEEH

-1 REHE XMERE

RBEAF XN MR, WAL, EEHF. RA
BRI BRBIRE, e & R8T E.

REHRA—AFE LER—RERRABARKTE
#an. FERRERB—BHNEERERL, ERENT
M EfE—ERBRRRBEHOX

N AR SRRKENITHE, W 4

11-1 A, REHK/D, /
HRABKRFRER, AR
RRBEFEIEMPIE A

F%, WAl KBTS &
GLEZS AR e T
SR :
7 b A r’n é
e \& A)

LA R BTERN, BEX 1, FRMFEROEENT
M., UE5X%: A= 4a’,

RENLGRTE XEUERALEH LI, WE 11-2,
DR A GH FREER. KRB ARNEREAER O, &
BARZhiE S, RE A E=ZPDEREHNERE A, AR
ALK ALY R, &1, minBRREANTBRRE
R,

«725 ¢



| = cosa==AJdAd, m= cosp = dy/A,
n= cosy =A,[A, (11-1)
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ERHOSARMER. %8 A TS

A = A4.x"+ A53"4 4,2 (11-2)
A R/, BR:
Al =4 =2+ 4+ 4 (11-3)
AL A R RR:
a°=%= Ix* + my’ + n2z’ (11-4)
—AREBRFTHREE FTRA:
: cod A Gosp ook =1 (11-5)
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wi11-1 B4 Al =10 #fr, BHBRHXE a'=
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B
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L5 A HRMERBRA R E:
b'= —a’'= —0.2x" — 0.5y — 0.42"
TR RE )
B=5X(—0.2%"— 0.5y’ — 0.42°)
= —1.0x" = 2.5y’ — 2.02’
#11-2 REE A=2x"+3y' fixkE B= —x+
2y° + 4z’ E A 6.
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HaKER:  A=7+3=/13,
cosa4=2/\/13, cosp’,,=3/\/13, cosr, =0

X

B=+/(—1)7+ 2 + 4 =4/21
5 AR A
cosay = —1/8/21, cosfy = 2/4/21, cosry = 4/4/21
F AT LTS A R, B B AR JE AR R 5L

cosf = cosey + cosay + cos@, + cosfp
4+ cosr, - cosry = —2/16.52 + 6/16.52
+ 0 = 4/16.52 = 0.242 (11-6)
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A AR RARIN , 7L
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A= B = ABcosd -~ « = - (11-7)
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PREFEBUNE DUA S 2R, i iR 0 AR,
EEXA: A-B=B-A

A, B ik & E Ak

A.-B=AB, A-A=/7
A, B REEMEHN.
A.-B=o

DL E f A PRE R

A.B=U4X"+ 4,9°+ 4.2°) «(B.x"+ Byy® .

: + B,z) = A.B, + A,By+ 4,B, (11-8)
R xloxX=10 ey =0 B

XBRER:. KB A SREBWKANEE, HEUFRE
BZHMEA 0( <=z) WIEX, FENEEARERN KX
NSRS RAE A £ B #2504 Rt sk (LE
11-5), XFHENMRE, FHRAKBRER, DUTXER:

A X B = ABsinfc’=C (11-9)
REFRRELX"SER, HOHEIXER., X R
REFRFNHTANBALE, SEEARMBES,

8 LiE Al A XB=—B XA,
BEE A, BHEEFR: AXB=0
HEEN: |AXB|=4B
DL E fi de bRy B R R
A X B=(4,x"% 4,y°+ 4,2°) X (Bx"+ B,y'
+ B,z°) = (4yB, — A,B,)Xx’ + (4.B,
— A4.B,)y" + (4,B, — 4,B )7’
5 | &5 1y° =gl
bl - Py i,
B, B, B,
ERXE X’ Xx'=0, "Xy =2, %,
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A.-BxC)=B-(CxA)=C.(AxB)

A, Ay 4.
B By By
c. Cy C,

$11-3 A =2x"—3y'+42z', B=3x"+4y% K
(a) A —2B; (b) &£ A — 2B {98 R BT IR B 6L %
&; (o) AZEBILRNS .

=

(11-11)

BxC

B 115 B 11-6
#:
(a) A—2B=(2—2X3)x"+(—=3—2X4)y°
+ (4 —0)z' = —4x’ — 11y’ + 42°
(b) 4 C=A—2B

(€] = o/ (—42+ (—11) + & = 4/153 = 12.36
BARE
P C _—«&x'—11y'+ 42
|C| 12.36
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= —0.324x" — 0.890y" +0.3242’

() AZEBHHAKSE = A;B

_2X34 (=3 X4+0_ —6

= — 1.2

N 5
gi11-4 A=3x"+4y', B=2y'+32, A-B
1 A X B,
& ~
A -B=3X0+4X2+0X3=38,
Ix-y =
AXBrts 4 010k o
o 2 3
#11-5 37 A-(BxC)=B.(CxA)
=C.(A XB).
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|B.X C| = BCsina, X8 a & B f1 C {j3f3, BCsina
#r B F1C ERAEATPIARMER. B X C g5 rRIE
BELRH A (B X C)= A(BCsina)eosp, XHf
% A5 (BXC) [k, i deosp Eef A, B A1 C
RIS AERIE, # A - (B X C) STER{TAERK
HotkH. HE B-(CX A) 1 C- (A X B) #STFX
SEANERROER, e8RS, S E -6,

11-3  REHMS BRI HUE e

BEE A RITE ¢ ESRE, A=AG), WY&
ib e+ Ar i, ARKNE T A REE AR, W 11-7 B
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AA = A(r 4+ Ar) — A(p)

BATE N A3 2 RN
d—Ar—-lim AA =ﬁmA(1+Az)—A(t)
dat at>0 Ay at=0 At

WA ZUHEALHEA0 BN, BEM SRR R BT R,
HE A X 2 SHL:

dA dAx o, , dA A

— = —x'+ 2y A <

dt de dt = /\
wh dA4 :

+ == 2 (11"12) AG+ar)
dz
A HIBS FIE %: A
dA =dA4.x"' +dA,y’ + dA.z’ (11-13)

BE: SRR e HRRRESEE.TE ¢ = ¢(x,
y,%). ¢ KVERELIRTR, RAGEE, ¢ =K (BH),&
BT, ZEHiE ¢ = K B—& P(x,y,2), HAELRELL
B—4B O(x+dx,y+dy, z+dz), JLE11-8, 70K
RIBREL XS P RO BRI O3S (L% 0

d(p=§£dx+@f-d-y+—a—9dz
Ox oy 0z

SERr %7 OP &R, B (11-13) 75,
dr = dxx’ + dyy’ + dz2’
BRIV E N —PRE:
G= 92x°+a£y°+—6$z°

Ox oy 0z
o dap=Gie dn A EEdriiond (11-14)
XENO0XHG Sdr 9% M. HERAB%,
GoadtP—_92 (11-15)
dr
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EREFRGCEI HEESRET o r T LE. MRA
QMM PRE—ME ¢ =K ks W dp =0, dr HEPR
. @R (11-14) "[J 6 2§ 90°, B G Hdr T H, 2N
G il ¢ = K Wk& A
E. R dr 5EKZTT -,
MmaEX dr=dn, 0=0,
TR

S (11-
S (11-16)
EKNHGHERA, HETH

o mEg G mELE, B
SR & G BAR R B ¢ HoBE

MR B, HLIAE sade FOREH
P HIRE R, RO '
e pade = 5 £ 0P8 a"’z” (11-17)
Ox oy

EWAEBEER “grad” B—IRHAER. BEBEHN V7,514
“del” 8 “nabla®,n[B%.
T LT A ] e - 5
grad = Vv 5 x’ + o vy’ + = 2  (11-18)
R P RO T ‘
G=grad(p=V(pv e (11-19)
B vV BEMEERATARSEY. PFEXE
HRBEIRBESIRMENRY,. F—-—MBERVA—KE
BRI A(x, v, 2) RORETRB, AU ANHE, BEBEH
divA, BfI.

V- A=divA = aA” +aA.=_ (11-20)
ax a9y 0z
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B v 5REGEE A BEMEERARER,
WX ABBEE, hEE N rotA B curlA, B
VXA =rotA=culA

04, _ 04,0 (0ds _ 04, o
=(W 6z)x+(6z ‘)y
8A,v A4 ('9_{1_,_ 0
g <_<§ 8y )_z
’x'} y(! zﬂ
ol 7 - £
Ox "8y 'Oz sl
Vo v A, J |
BEMRENERETEZRTTE.
AR VESHRETEH:
i . 8 . & =
V-V=V o + By + 50 (11-22)
R — AN BB 2 SRR BR DB hr T AR

B 11-6  RIRBIGEREN ¢ = ke'yz K¢ BBEEAIX
AR RERO B K L.
fif:

® HRREE. " a(P < + a‘P 0+6q2 0

Ox oy
= 2kxyzx’ ¥ kxlzy® + ka'vz’

Vo BBE: V- (Vp) = 2kyz" =
Vip B BEEE:
‘ x'.l yi' zﬂ E
) 8 R
v X =2 B i
S¥e) Ox ay 9z
2kxyz  kx'z kx'y

(kx* — k?)X* + (2kxy — 2kxy)y’ %
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